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Μονώστε τα σπίτια σας και μπείτε στο διαγωνισμό για να κερδίσετε...  κρουαζιέρες για δύο.
Πρόκειται για μια πρόταση της βρετανικής κυβέρνησης, που αναζητά πρωτότυπους τρόπους
να πείσει τους ιδιοκτήτες να συμμορφωθούν με όσα προβλέπει το λεγόμενο «Πράσινο Deal»
για ενεργειακές βελτιώσεις στα σπίτια.  Ο υπουργός Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής
ανακοίνωσε μέσω των Times ότι οι ιδιοκτήτες που θα παίρνουν δάνεια για να μονώσουν τα
σπίτια τους θα ανταμείβονται μέσω μειώσεων στους λογαριασμούς τους και επιπλέον θα
έχουν τη δυνατότητα να κερδίσουν δωρεάν διακοπές στα νορβηγικά φιορδ.   Σύμφωνα με τα
στοιχεία του υπουργείου, 16 εκατομμύρια σπίτια στη Βρετανία δεν έχουν μόνωση και διπλά
τζάμια, γεγονός που τα καθιστά ενεργειακά μη αποδοτικά. Βάσει του κυβερνητικού σχεδίου,
το δάνειο θα πρέπει να αποπληρώσει όποιος πληρώνει το λογαριασμό του ηλεκτρικού
ρεύματος, κάτι που σημαίνει ότι εάν κάποιο σπίτι πωληθεί, οι νέοι ένοικοι θα κληθούν να
καταβάλουν τα χρήματα για την αναβάθμισή του.

  

Στις αρχές του μήνα, η βρετανική κυβέρνηση ανακοίνωσε ότι από το 2012 οι ιδιοκτήτες θα
μπορούν να αναβαθμίζουν τα σπίτια τους χωρίς να δίνουν προκαταβολή. Υπάλληλοι
εταιριών συμβεβλημένων με το σχετικό πρόγραμμα θα επισκέπτονται κατοικίες και
επιχειρήσεις, θα τοποθετούν π.χ. μόνωση στους τοίχους ή στις σοφίτες και θα χρεώνουν
κάποιο ποσό, το οποίο έπειτα οι ιδιοκτήτες ή οι ένοικοι θα είναι σε θέση να καταβάλλουν σε
δόσεις. Οι δόσεις αυτές θα αποπληρώνονται σταδιακά με βάση την εξοικονόμηση ενέργειας
που θα επιτυγχάνεται χάρη στην αναβάθμιση.  Η κυβέρνηση Κάμερον, που σχεδιάζει
επέκταση του προγράμματος σε Σκοτία και Ουαλία - δύο περιοχές με δική τους νομοθεσία
για την εξοικονόμηση ενέργειας- υπολογίζει ότι χάρη στο «Πράσινο Deal» θα δημιουργηθούν
73.000 θέσεις εργασίας μέσα στα επόμενα τέσσερα χρόνια και 250.000 μέχρι το 2030, εάν
βέβαια τα κίνητρα πείσουν τους Βρετανούς να προχωρήσουν στις «πράσινες» βελτιώσεις.
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